

Наука в помощь региону

Губернатор Алексей Русских обсудил с ректорами вузов актуальные проблемы развития региональной высшей школы.



Одной из ключевых тем разговора главы региона с руководителями высших учебных заведений стали вопросы кадрового обеспечения ключевых отраслей экономики и социальной сферы - партнерство с работодателями, целевой набор, поддержка молодых специалистов.

- Высшие учебные заведения Ульяновска успешно участвуют в федеральных программах, - отметил Алексей Русских. - Правительство региона оказывает им в этом всестороннее содействие. На федеральном уровне очень значима поддержка со стороны депутата Госдумы Владимира Кононова. Один из успешных примеров - передовая школа "ФармИнжиниринг" в УлГУ. В минувшем году вуз выиграл конкурс на создание базы для подготовки инженеров, которые будут заниматься ядерной медициной и разработкой препаратов для лечения рака.

В числе позитивных изменений участники разговора назвали эффективное взаимодействие вузов с промышленными и социальными партнерами, в частности вклад предприятий в обеспечение современной материально-технической базы образовательного процесса. В подготовке специалистов участвуют "Волга-Днепр", ПАО "Ил" - АвиаСтар", "НПО Марс", "ГНЦ НИИАР", "УАЗ", "УКБГ" и другие работодатели.

Около тысячи региональных организаций заключили с вузами договоры на подготовку специалистов, порядка трех тысяч - на организацию производственной практики. Это дает вузам возможность развивать технологии инновационного и практико-ориентированного образования.

"Объединение лучших региональных практик, усиление связи "регион - федеральный центр", реализация совместных проектов позволят помимо прочего улучшить ситуацию на рынке труда", - прокомментировал меры областного руководства по поддержке вузов глава думского комитета по социальной политике Ярослав Нилов.

Днем ранее на заседании штаба по комплексному развитию региона Алексей Русских ознакомился с первыми результатами и дальнейшими перспективами участия Ульяновской области в пилотном проекте по разработке программы научно-технологического развития и нацпроекте "Наука и университеты".

"Национальный проект "Наука и университеты" - один из ключевых инструментов достижения технологического суверенитета страны, - сказал губернатор. - Наш регион является активным участником мероприятий проекта. На базе Ульяновского государственного университета работает Центр трансфера технологий, создана молодежная лаборатория разработки и синтеза новых пептидных препаратов и вакцин. Высшие учебные заведения входят в состав научно-образовательного центра мирового уровня "Инженерия будущего", УлГУ участвует в программе стратегического академического лидерства "Приоритет 2030". Отмечу, что вуз является получателем данной федеральной финансовой поддержки третий год подряд".

Напомним, Ульяновская область была включена в список пилотных регионов, где будут разрабатывать государственные программы научно-технологического развития. Такой статус получили десять субъектов - лидеры Национального рейтинга научно-технологического развития по итогам 2021 года.

Разработка госпрограмм должна завершиться до 20 апреля. Учитывая тематику научной деятельности организаций региона, были выбраны приоритетные отраслевые направления: производство транспортных средств (авиастроение, автомобилестроение, беспилотные летательные системы),

приборостроение, радиоэлектроника; производство радиофармпрепаратов, ядерная медицина; новые технологии и материалы, в том числе композитные, передовые цифровые технологии, искусственный интеллект в производстве, агропромышленный комплекс.

В эти дни в Ульяновской области продолжается тематическая неделя нацпроекта "Наука и университеты", приуроченная к Дню российской науки. Одним из ключевых моментов недели стало заключение соглашения между Агентством технологического развития Ульяновской области и компанией "Геоскан"



по реализации проекта СОНИК. Он предусматривает создание школьной сети спутниковых наземных станций с предоставлением бесплатного программного обеспечения.

В программе тематической недели - более 300 мероприятий. Их организаторами и участниками выступают институты развития, общеобразовательные учреждения, высшие учебные заведения, муниципальные образования, учреждения культуры.

Ника БОРИСОВА.

Перспективы



Сила мысли

Ульяновцы примут участие в Интеллектуальной олимпиаде ПФО.

Проект направлен на интеллектуальное развитие учащихся общеобразовательных учреждений, студенческой молодежи и привлечения их в научную сферу. Для школьников участие в олимпиаде - возможность определиться с профессией и выбором вуза.

Старт регионального этапа намечен на 27 февраля. Соревнование пройдет по четырем направлениям: "Решение изобретательских задач", "Робототехника", конкурс "Управление и программирование БПЛА" и игра "Что? Где? Когда?". Участниками каждого станут ученики 8-9-х классов и студенты 1-2 курсов вузов.

Победители и призеры регионального тура войдут в команду, которая представит Ульяновскую область на окружном этапе олимпиады в Пермском крае.

Испытания муниципального этапа стартовали 19 января. Они организованы в очном формате за исключением интеллектуальной игры "Что? Где? Когда?", которая

проводится на цифровой платформе. В УлГУ в рамках олимпиады прошли игры знатоков, в которых приняли участие пятнадцать студенческих команд, а также дебаты для школьников и студентов.

Инициатором проведения Интеллектуальной олимпиады ПФО выступил аппарат полномочного представителя Президента РФ в Приволжском федеральном округе. Организаторами мероприятия в Ульяновской области являются региональное министерство просвещения и воспитания, Дворец творчества детей и молодежи, центр выявления и поддержки одаренных детей "Алые паруса", клуб интеллектуальных игр "Ворон" и другие организации.

В минувшем году в окружном финале приняли участие 168 школьников из всех регионов округа, в отборочных мероприятиях - порядка 30 тысяч школьников.

Пётр ИВАНОВ.

Традиция

ВСЕ НА ЛЫЖИ!

Биатлонный центр УлГУ станет площадкой акции "Лыжня России".

Открытая всероссийская массовая лыжная гонка пройдет 10 февраля во всех муниципальных образованиях региона. Центральный забег традиционно состоится в Ульяновске на территории биатлонного комплекса УлГУ "Заря". Соревнования откроются парадом участников в 11.00.

Масштабное спортивное мероприятие приурочено к Году семьи, на этот раз в программу включен символический семейный забег, в котором могут принять участие семьи от трех человек. Еще одним новшеством стало то, что участникам предоставлен доступ к регистрации на едином портале "Госуслуги" - он дает возможность зарегистрироваться в акции, не выходя из дома, и отслеживать рассмотрение заявки в личном кабинете.

Зарегистрироваться на "Лыжню России" можно и непосредственно на месте проведения соревнований - с 9.00. При себе необходимо иметь медицинскую

справку-допуск и документ, удостоверяющий личность.

Каждый желающий может принять участие в одном из забегов в соответствии с возрастной категорией. Запланированы старты для юношей и девушек (2,5 км), мужчин и женщин (5 км), семейный забег (500 м), забег лиц с ограниченными возможностями здоровья (500 м) и массовый забег (1 км).

"Лыжня России" проводится ежегодно и является самым масштабным зимним спортивным мероприятием страны по количеству участников и географическому охвату. История турнира берет свое начало в 1982 году. Ежегодно участие в марафоне принимают около полумиллиона человек в более чем 70 населенных пунктах России. Отличительной чертой состязания помимо массовости стала открытость для всех желающих, независимо от возраста и физической подготовки.

Михаил ГОРИН.

